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Stichprobe   Befragungszeitraum:  11. März – 31. März 2011 

Befragte:   N=334 

33% Juristen, 67% Nicht-Juristen 

28% repräsentierten ein Unternehmen;             

13% repräsentierten einen Verband 
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1. Was erwarten Sie sich vom neuen Mediationsgesetz? (N=334) 

(Mehrfachnennung möglich) 
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2. Hätte das Mediationsgesetz zwingende Ausbildungsvoraussetzungen für Mediatoren 

regeln sollen? (N=327) 

 

 

 

3. Wie ließe sich Ihres Erachtens die Qualifikation von Mediatoren verbessern? 

(N=334) 

 (Mehrfachnennung möglich) 
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4. Befürworten Sie den Einsatz von Richtern als Mediatoren? (N=327) 

 

 

 

5. Vermischt die Richtermediation Ihrer Ansicht nach zwei Verfahren in 

unsachgemäßer Weise? (N=327) 
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6. Welcher Begriff beschreibt aus Ihrer Sicht die Richtermediation am besten? (N=322) 

 

 

 

7. Halten Sie die außergerichtliche Mediation in Deutschland für ausreichend 

bekannt? (N=326) 
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8. Halten Sie das Gros derjenigen, die sich als Mediatoren bezeichnen, für ausreichend 

qualifiziert? (N=326) 

 

 

9. Warum gibt es in Deutschland so wenige außergerichtliche Mediationen? (N=334) 

 (Mehrfachnennung möglich) 
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10. Welchen der folgenden Aussagen über die Beteiligung von Juristen an einer 

Mediation stimmen Sie zu? (N=326) 

 Mediatoren … 

 

 

 Rechtsanwälte … 
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 … können in einer 
Mediation hilfreich sein. 

… sind für das Verfahren 
ohne Bedeutung. 

sind … 

Weiß nicht. 


